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LT1 TAREA 2.3. 

Nombre y apellidos  

 

Sagunti obsidio  

 

H. Leutemann, Aníbal cruza los Alpes. 1886 
Imagen en Wikimedia. Dominio público 

Hannibal, Carthaginiensium dux, bellum Punicum 
secundum Romanis intulit. is copias congregavit; 
deinde Saguntum, Hispaniae civitatem, Romanis 
amicam, oppugnavit. huic Romani per legatos 
denuntiaverunt, sed is legatos non admisit. Romani 
etiam Carthaginem legatos miserunt quia nolebant 
eos bellum contra socios populi Romani gerere; sed 
dura responsio a Carthaginiensibus fuit.  
Hannibal interea Saguntinos fame vicerat et 
oppidum ceperat. post paucos dies P. Cornelius 
Scipio cum exercitu Pyrenaeum transiit et in 
Hispaniam venit; dum Hannibal reliquit in Hispania 
fratrem Hasdrubalem et ad Italiam octoginta millia 
peditum et viginti millia equitum, septem et triginta 
elephantes adduxit. 

 

 
Te vamos a proponer algunos ejercicios con el texto anterior que nos habla del desarrollo de la Segunda 
Guerra Púnica en la Península Ibérica, el sitio de Sagunto y la famosa hazaña que llevó a Aníbal a atravesar 
los Alpes con un ejército equipado con elefantes; léelo con tranquilidad y después responde a las 
siguientes preguntas. 
 
1. Hannibal, Carthaginiensium dux, bellum Punicum secundum Romanis intulit. 

- Sujeto de la oración: 

- Complemento directo: 

- ¿Qué clase de complemento es Carthaginiensium dux? 
 sujeto  atributo  c. predicativo  c. del nombre  aposición 

- ¿Qué función desempeña el sustantivo Romanis? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- ¿De qué declinación y tema es el sustantivo dux? 
 1.ª  2.ª  3.ª  4.ª  5.ª 
 -a    -o   -i   -u   -e  
 oclusiva  líquida  nasal  silbante  mixto 

- ¿Qué tipo de adjetivo es Carthaginiensium? 
 tres terminaciones  dos terminaciones  una terminación 

- Declina el dativo singular de Hannibal: 

- Conjuga en la 2.ª persona del singular en tiempo presente el verbo intulit: 

- Selecciona la traducción más adecuada de esta oración: 
o Haníbal, general de los cartaginienses, hizo la Segunda Guerra Púnica a los romanos. 
o Aníbal, general de los cartagineses, hizo la Segunda Guerra Púnica a los romanos. 
o Aníbal, general cartaginés, hizo la Segunda Guerra Púnica a los romanos. 

https://commons.wikimedia.org/wiki/File:Heinrich_Leutemann_-_Hannibals_Übergang_über_die_Alpen_(cropped).jpg
https://en.wikipedia.org/wiki/Public_domain
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2. is copias congregavit. 

- ¿Qué clase de palabra es is? 
 pronombre personal  demostrativo  fórico  indefinido  relativo 

- Declina el ablativo plural de copia: 

- Conjuga en la misma persona pero en pluscuamperfecto el verbo congregavit: 

- Si la oración anterior fuera “este general reunirá las mismas tropas”, ¿Cómo se expresaría? 
Selecciona la respuesta adecuada: 

o is dux ipsas copias congregabit. 
o iste dux easdem copias congregabit. 
o hic dux easdem copias congregabit. 

 
3. deinde Saguntum, Hispaniae civitatem, Romanis amicam, oppugnavit. 

- ¿Qué clase de palabra es deinde? 
 adverbio  conjunción  preposición  interjección 

- ¿Qué palabra realiza la función de complemento directo? 

- Selecciona la función que desempeñan los sustantivos civitatem y amicam: 
 sujeto  atributo  c. predicativo  c. del nombre  aposición 

- ¿Cómo se expresaría el sintagma “con la ciudad más valiente” utilizando el adjetivo fortis -e? 

- ¿Cómo se expresaría el sintagma “de los romanos prudentes” utilizando el adjetivo prudens -ntis? 

- Elige la traducción más correcta: 
o Después, asedió Sagunto, ciudad de Hispania, amiga para los romanos. 
o Después, Sagunto asedió la ciudad de Hispania que era amiga para los romanos. 
o Después, asedió Sagunto, ciudad hispana, amiga para los romanos. 

 
4. huic Romani per legatos denuntiaverunt, sed is legatos non admisit. 

- ¿Qué tipo de oración compuesta es? 
 yuxtapuestas   coordinadas   subordinadas 

- ¿Qué clase de palabra es huic? 
 pronombre personal  demostrativo  fórico  indefinido  relativo 

- ¿Qué clase de palabra es sed? 
 adverbio  conjunción  preposición  interjección 

- ¿Qué palabra o palabras desempeñan la función de complemento directo? 
o huic 
o per legatos 
o legatos 

- Escribe el infinitivo de presente del verbo admisit? 

- Conjuga en la misma persona del imperfecto el verbo denuntiaverunt? 

- Selecciona la traducción más adecuada de esta oración: 
o Estos romanos amenazaron a través de embajadores, pero este no recibió a los 

embajadores. 
o Los romanos habían amenazado  a este a través de embajadores, pero este no recibió a los 

embajadores. 
o Los romanos lo amenazaron a través de embajadores, pero este no los recibió. 

 
5. Romani etiam Carthaginem legatos miserunt quia nolebant eos bellum contra socios populi Romani 
gerere; 

- ¿Qué clase de palabra es etiam? 
 adverbio  conjunción  preposición  interjección 

- ¿Qué clase de palabra es quia? 
 adverbio  conjunción  preposición  interjección 
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- ¿Cuántas oraciones contiene este enunciado? 

- ¿Qué palabra o palabras desempeñan la función de sujeto de la oración principal? 

- ¿Qué palabra o palabras desempeñan la función de sujeto de la oración de infinitivo? 

- ¿Qué función desempeña el sustantivo Carthaginem? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- Elige la manera adecuada de traducir al latín la oración: “los cartagineses habían enviado 
embajadores a Roma”: 

o Carthaginienses Romam legatos miserant. 
o Carthaginienses ad Romam legatos miserant. 
o Carthagineses Romam legatos miserunt. 

- Conjuga en la misma persona en tiempo perfecto el verbo nolebant: 

- ¿Qué función desempeña la palabra eos? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- ¿Qué función desempeña la palabra socios? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- Selecciona la traducción más adecuada de la última oración entre estas tres posibles: 
o No querían que ellos hicieran la guerra a los aliados de los pueblos romanos. 
o No querían que los pueblos romanos hicieran la guerra contra sus aliados. 
o No querían que ellos hicieran la guerra contra los aliados del pueblo romano. 

 
6. sed dura responsio a Carthaginiensibus fuit.   

- ¿Qué función desempeña dura? 
 sujeto  atributo  c. predicativo  c. del nombre  aposición 

- Escribe el genitivo plural de Carthaginiensibus: 

- Declina el acusativo singular del sustantivo responsio: 

- Conjuga en la misma persona pero en futuro el verbo fuit: 

- Selecciona la traducción adecuada: 
o Pero la respuesta de los cartagineses fue dura. 
o Pero la respuesta de Cartago fue dura. 
o Pero la dura respuesta vino de los cartagineses. 

 
7. Hannibal interea Saguntinos fame vicerat et oppidum ceperat. 

- ¿Qué clase de palabra es interea? 
 adverbio  conjunción  preposición  interjección 

- ¿Qué función desempeña el sustantivo fame? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- Conjuga la primera persona del presente del verbo vicerat: 

- Conjuga la misma persona del futuro del verbo ceperat: 

- Declina el nominativo plural del sintagma vetus oppidum: 

- Elige la traducción más correcta de estas oraciones: 
o Entretanto los saguntinos habían vencido con su fama a Aníbal y habían cogido la ciudad. 
o Entretanto Aníbal había vencido a los saguntinos con su fama y había capturado la ciudad. 
o Entretanto Aníbal había vencido a los saguntinos por el hambre y había capturado la ciudad. 

 
8. post paucos dies P. Cornelius Scipio cum exercitu Pyrenaeum transiit et in Hispaniam venit; 

- ¿Qué clase de palabra es post? 
 adverbio  conjunción  preposición  interjección 

- ¿Qué sintagma desempeña la función de sujeto de los dos verbos? 

- ¿Qué función desempeña el sustantivo Pyrenaeum? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 
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- ¿A qué tipo de complemento pertenece el sustantivo dies? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- ¿A qué tipo de complemento pertenece el sustantivo Hispaniam? 
 sujeto  c. directo  c. indirecto  c. circunstancial  c. del nombre 

- Declina en dativo singular el sustantivo exercitu: 

- Escribe en latín el sintagma “de todo el ejército”: 

- Escribe en latín el sintagma “para todo el día”: 

- Conjuga el infinitivo de presente del verbo transiit: 

- Selecciona la traducción adecuada: 
o Después de unos pocos días, P. Cornelio Escipión atravesó el Pirineo con su ejército y vino a 

España. 
o Tras unos pocos días, P. Cornelio Escipión atravesó el Pirineo con su ejército y vino a 

Hispania. 
o Tras unos pocos días, P. Cornelio Escipión atraviesa el Pirineo con su ejército y llega a 

Hispania. 
 
9. dum Hannibal reliquit in Hispania fratrem Hasdrubalem et ad Italiam octoginta millia peditum et 
viginti millia equitum, septem et triginta elephantes adduxit.  

- ¿Qué clase de palabra es dum? 
 adverbio  conjunción  preposición  interjección 

- Elige la forma adecuada de expresar “Asdrúbal llevará a Hispania a su hermano Aníbal”: 
o Hasdrubal ducet in Hispania fratrem Hannibalem. 
o Hasdrubal ducet in Hispaniam fratrem Hannibalem. 
o Hasdrubal ducebit in Hispania fratrem Hannibalem. 

- Señala cuál de estos sintagmas no es correcto para expresar “mil soldados hispanos y dos mil 
lusitanos”: 

o milites mille Hispani atque duo millia Lusitanorum. 
o milites mille Hispanorum atque duo millia Lusitanorum. 
o milites mille Hispani atque duo millia Lusitani. 

- Escribe el nominativo singular de peditum: 

- Escribe el dativo singular de equitum: 

- Escribe el genitivo plural de elephantes: 

- Escribe el nominativo plural de mille: 
 


